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LIVRES SUR LES VOYAGES ET LA MARINE

1. La marine et les colonies. Commerce. Ouvrage illustré de 149 gravures et d’une chromolithographie. Relié demi-chagrin
rouge. Firmin Didot 1888.
- LE MASSON. Les flottes de combat 1944-1945.
- LACROIX (L.). Les derniers baleiniers français, broché 1947. 
- Uniformes et marques distinctives des militaires non-officiers de l’armée de mer 1938, éd. Marine Nationale.
- MERMEIX. La France sous les armes, grand in-folio, dos basane. Paris Roy éd. 1886 (dérelié).

(les 5 volumes)   60/80

2. DRIOU (A.). Histoires de naufrages, pirateries, abordages… et aventures sur les mers et les océans du globe. Relié dos
chargrin vert orné, tranches dorées. Chez Fonteney et Peltier 1861. (Rousseurs).
BOUNIOL (B.). Les marins français (2 vol.) reliés dos basane rouge, chez Bret et Retraux 1875.
CLERC-RAMPAL (G.). Les sous-marins. Broché, chez Hachette 1919. (les 4 volumes)   50/60

3. BERTHAULT (L.). Les vainqueurs de la mer. Histoire générale de la marine. La Guerre et le commerce, les grands
chefs… 1 vol. in-4° reliure illustrée d’éditeur, tranches dorées. Chez Flammarion 1912. 30/50

4. LOIR (M.). Gloires et souvenirs maritimes. D’après de nombreuses mémoires des grands marins. Ill. couleurs de
A. Paris, relié demi-maroquin rouge à coins. Chez Hachette. 40/50

5. Jean BOUDRIOT. Le Vaisseau de 74 canons.
Quatre volumes in-quarto sous jaquette. Collection archéologie Navale Française, 1977. 150/250

6. Description de l’Egypte publiée par les ordres de Napoléon BONAPARTE gros in-quarto, édité par l’Institut d’Orient 1988
d’après l’édition 1809. 100

7. Jules VERNE. Le village aérien. Illustrations de Georges ROUX, Hetzel Paris, sans date. Grand in-8 percaline rouge édi-
teur, dos lisse orné, premier plat au Steamer, tranches dorées. 180/200
(Quelques rousseurs légères, petits frottements aux coiffes et coins).

8. Jules VERNE. Le superbe Orénoque. Illustrations de Georges ROUX, Hetzel Paris, sans date. Grand in-8 percaline rouge
éditeur, dos au phare, premier plat au Globe doré, tranches dorées. 200/250
(Quelques rousseurs légères, petits frottements aux coiffes et coins).

9. Jules VERNE. 20.000 lieux sous les mers. Illustrations de NEUVILLE et RIOU, Hetzel Paris, sans date. Grand in-8 perca-
line rouge éditeur, dos au phare, premier plat à l’éléphant titre dans l’éventail, tranches dorées. 180/200
(Quelques rousseurs légères, petits frottements aux coiffes et coins).

10. Jules VERNE. L’Ile mystérieuse. Illustrations de FERAT, Hetzel Paris, sans date. Grand in-8 percaline rouge éditeur, dos
au phare, premier plat à la mappemonde, tranches dorées. 200/250
(Quelques rousseurs légères, petits frottements aux coiffes et coins).

11. Jules VERNE. Le Phare du bout du monde. Illustrations de Georges ROUX, Hetzel Paris, sans date. Grand in-8 percaline
rouge éditeur, dos lisse orné, premier plat aux blés, tranches dorées. 100/150
(Quelques rousseurs légères, petits frottements aux coiffes et coins et amorce de fente au dos).

12. Jules VERNE. Robur le conquérant. Illustrations de BENETT, Hetzel Paris, 1886. Grand in-8 percaline rouge éditeur, dos
lisse orné, premier aux initiales, décor or et noir, tranches dorées. 100/150
(Quelques rousseurs légères, petits frottements aux coiffes et coins).

13. AZUNI (Dominique-Albert). Système universel de principes du droit maritime de l'Europe. Traduit de l'italien, avec
des additions du même auteur, par J. M. Digeon. 
Paris, imprimerie de Digeon et chez Debure, Plassan, Leroux, An VI [1798]. 2 volumes in-8, veau fauve, dos lisse orné à la
grotesque, tranches bleues (reliure de l'époque). Première édition française illustrée du portrait de l'auteur. (Très bel e xem-
plaire dans une élégante reliure de l'époque).
Polak, 305. 1 200/1 500

14. BIGOT de MOROGUES (Sébastien-François). Tactique navale, ou Traité des évolutions et des signaux. 
Paris, H. L. Guérin & L. F. Delatour, 1763. Grand in-4, veau marbré, dos à nerfs orné, tranches rouges (reliure de l'époque).
Première édition. Elle est illustrée de 2 vignettes gravées en en-tête et de 49 planches gravées. Nommé successivement chef
d'escadre, inspecteur général d'artillerie et lieutenant général des armées navales, Bigot de Morogues fut à l'origine d'une aca-
démie destinée à l'étude et aux progrès des sciences nautiques. En 1752, cette dernière fut institutionnalisée sous le nom
d'Académie de marine.
Son ouvrage Tactique navale expose avec une grande clarté les méthodes de combat alors en usage dans les marines euro-
péennes qui privilégiait l'évolution en ligne au détriment des manœuvres de détournement, jugées trop risquées. Il comprend
deux parties : une exposition de l'évolution des navires en ordre de bataille, et une explication de l'utilisation des signaux (à
l'ancre, en marche, pour la bataille, la nuit, par temps de brume). (Bel exemplaire). 
Polak, 826. 2 500/3 000

Voir la reproduction en couverture (page 5)
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15. BLONDEL (Guillaume, sieur de Saint Aubin). Le grand arsenal des tems. Contenant l'origine et l'usage du nombre
d'or, de l'épacte, du cycle solaire, de la lettre dominicale, des fêtes mobiles, & les moyens de s'en servir à perpétuité.
Avec un traité de la sphère & les principes de la navigation. 
Rouen, Jean-Baptiste Besongne, 1693. In-4, vélin souple de l'époque. Nouvelle édition augmentée du texte intitulé : Les principes
de la navigation, contenant l'usage du nombre d'or, des épactes, des marées, etc., publié au Havre en 1675. L'illustration se compose
de tableaux et de quelques figures sur bois dans le texte. Guillaume Blondel fut un hydrographe distingué qui publia plusieurs ouvra-
ges de science nautique. (Bon exemplaire de cette édition inconnue de Polak. Petites taches sur les plats). 900/1 200

16. BONNE (Rigobert). Atlas maritime ou cartes réduites de toutes les côtes de France, avec des cartes particulières des
isles voisines les plus considérables, suivies des plans des principales villes maritimes de ce royaume. 
Paris, Lattré, 1778. Petit in-12, maroquin rouge, dos lisse orné, tranches dorées (reliure de l'époque). Magnifique atlas com-
prenant 38 planches gravées et aquarellées  : titre, 13 cartes sur double page (France, Pas de Calais, Normandie, Bretagne,
Poitou, Bordelais, Gascogne, golfe de Lyon, golfe de Gênes, les îles Anglo-Normandes, Belle-Isle, Ré avec Oléron, Corse),
les plans de Paris et de Versailles, 22 plans des ports fortifiés des côtes de France (Dunkerque, Gravelines, Calais, Boulogne,
Dieppe, Le Havre, Rouen, Cherbourg, Saint-Malo, Brest, Lorient, Port-Louis, Nantes, Saint-Martin-de-Ré, La Rochelle,
Rochefort, le château d’Oléron, Bordeaux, Bayonne, Marseille, Toulon, et Bastia), et 14 feuillets de texte gravés. Ingénieur,
mathématicien et cartographe, Rigobert Bonne succéda à Jacques-Nicolas Bellin comme hydrographe du Dépôt de la Marine
en 1773. (Très bel exemplaire), en maroquin rouge, et finement aquarellé à l’époque. Édition inconnue de Phillips et de Polak
qui ne citent que l'édition de 1762. 3 000/3 500

Voir la reproduction en couverture (page 2)

17. BOURDE de VILLEHUET (Jacques-Pierre). Le manœuvrier, ou essai sur la théorie et la pratique des mouvements du
navire et des évolutions navales.
Paris, Desaint, 1769. In-8, veau marbré, dos à nerfs orné, tranches rouges (reliure de l'époque). Ouvrage illustré de 8 plan-
ches gravées dépliantes. Jacques-Pierre Bourdé de Villehuet était issu d'une famille d'officiers de marine et fit toute sa car-
rière au service de la Compagnie des Indes. Bel exemplaire. Ex-libris manuscrit sur le titre du chevalier Ducluzel.
Polak, 1120. 450/600

18. [BOUREAU-DESLANDES (André-François)]. Essay sur la marine et sur le commerce. 
Sans lieu, sans nom, 1743. In-8, veau marbré, dos à nerfs, armes au centre des plats, tranches dorées (reliure de l'époque).
Première édition. Bel exemplaire aux armes de David-Pierre Perrinet, seigneur du Pezeau. Il fut receveur général des finan-
ces de Flandres, Hainaut et Artois de 1729 à 1758. Ex-libris armorié de Joppen Rimbourg, 1828.
OHR, 1252. — Polak, 1130. 2 000/2 200

Voir la reproduction en couverture (page 5)

19. CLERK (John). Essai méthodique et historique sur la tactique navale. 
Paris, Firmin Didot, Dezauches, et Bossange, 1791 et an VI [1798]. 2 tomes reliés en un volume in-4, demi-basane, dos lisse
orné, tranches jaunes (reliure à l'imitation du XVIIIe). Première édition française. Elle est illustrée de 38 planches gravées
dépliantes. Ouvrage fondamental sur la tactique du combat naval
(Bel exemplaire. Légères rousseurs).
Polak, 5884. 1 500/1 800

20. DESROCHES (Nicolas). Dictionnaire des termes propres de marine. Avec les enseignes & les pavillons que chaque
nation porte à la mer. Dessinez et blasonnez. 
Paris, Amable Auroy, 1687. Petit in-8, veau brun, dos à nerfs orné (reliure de l'époque). Première édition.
Elle est illustrée de 4 vignettes et de 21 planches gravées (une rose des vents, un navire sous voile, un titre et 18 planches
représentant 36 pavillons différents).
Officier des vaisseaux du roi, Nicolas Desroches fut nommé lieutenant de vaisseau en 1671, et capitaine en 1693. Il est l'au-
teur du premier dictionnaire complet des termes de marine. (Bel exemplaire. Habiles restaurations. Petite mouillure en fin de
volume).
Polak, 2593. 1 200/1 500

Voir la reproduction en couverture (page 5)

21. DUGUAY-TROUIN (René). Mémoires. 
Sans lieu, 1740. In-4, veau brun marbré, dos à nerfs orné (reliure de l'époque). Édition définitive, et la première autorisée par
l'auteur. C'est également la première édition illustrée. Elle est illustrée du portrait de l'auteur par Larmessin, et de 6 planches
gravées dont 5 dépliantes, par J.P. Lebas (batailles navales, et plan de la baie de Rio de Janeiro).
(Bon exemplaire avec le portrait avant la lettre. Quelques restaurations, quelques cahiers jaunis).
Polak, 2855. 1 800/2 200

Voir la reproduction en couverture (page 3)

22. HENNIQUE (Privat-Agathon). Les caboteurs et pêcheurs de la côte de Tunisie. Pêche des éponges. Une page d'archéo-
logie navale. 
Paris, Gauthier-Villars et fils, 1888. In-8, percaline verte, dos lisse, décor noir et or au dos et sur les plats, titre en lettres dorées
au dos et sur le premier plat, tête rouge, non rogné (reliure de l'éditeur). Première édition illustrée de 55 planches dont 12
aquarellées gravées sur Chine et montées à deux par planche, de 6 planches doubles et de 2 cartes doubles. Description des
navires traditionnels tunisiens, italiens, maltais et grecs, donnant les particularités de leurs constructions et de leurs grée-
ments, ainsi que des techniques de pêche. (Bon exemplaire en reliure de l'éditeur. Coiffes et coins légèrement frottés).
Polak, 4412. 600/800

— 3 —
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23. LE GAIGNEUR. Le pilote instruit, ou nouvelles leçons de navigation, sans maître, à l'usage des navigants du com-
merce. 
Nantes, Brun, l'aîné, 1781. In-4, basane, dos à nerfs orné de filets, tranches marbrées de bleu (reliure de l'époque). Première
édition illustrée de 9 planches gravées dépliantes. Le Gaigneur était professeur à l'Ecole Royale de Marine à Caen. Bel exem-
plaire provenant de la bibliothèque de la famille princière Starhemberg, au château d'Eferding, Autriche, avec cachet ex-libris
du XIX° siècle. Ex-libris manuscrit sur le titre du chevalier de Gantès, qui publia, en 1819, deux brochures sur la longitude,
la latitude et les marées. Polak, 5621. 1 800/2 000

Voir la reproduction en couverture (page 5)

24. [LE MONNIER (Pierre-Charles)]. Astronomie nautique lunaire, où l'on traite de la latitude & de la longitude en mer,
de la période ou Saros, des parallaxes de la lune avec des tables du nonagésime sous l'équateur et les tropiques, suivies
d'autres tables des mouvemens du soleil & des étoiles fixes, auxquelles la lune sera comparée dans les voyages au long
cours. 
Paris, Imprimerie Nationale, 1771. In-8, veau moucheté, dos lisse orné, (reliure de l'époque). Première édition, dans laquelle
Le Monnier propose une méthode de calcul des longitudes et latitudes en mer. Ce dernier était l'astronome favori de Louis
XV. (Bel exemplaire). 
Polak, 5761. 500/600

25. LESCALLIER (Daniel). Vocabulaire des termes de marine anglois et françois. 
Paris, Imprimerie Royale, 1777. In-4, veau marbré, dos à nerfs orné, tranches rouges (reliure de l'époque). Première édition.
Elle est illustrée d'une vignette en en-tête répétée, et de 31 planches gravées. Lescallier fit toute sa carrière dans l'administra-
tion de la marine. (Bel exemplaire. Légères rousseurs, dos refait à l'imitation). 
Polak, 5880. 1 200/1 500

26. LESCALLIER (Daniel). Voyage en Angleterre, en Russie et en Suède, fait en 1775. 
Paris, Firmin Didot, An VIII [1800]. In-8, basane marbrée, dos lisse orné , tranches jaunes (reliure de l'époque). Première édi-
tion. Daniel Lescallier effectua ce voyage dans l'intention d'en visiter les principaux ports, les arsenaux et les chantiers navals.
(Bon exemplaire. Habiles restaurations au dos). 900/1 100

27. MONNIER (P.). Description nautique des côtes de la Martinique, précédée d'un mémoire sur les opérations hydrogra-
phiques et géodésiques exécutées dans cette île en 1824 et 1825. 
Paris, Imprimerie Royale, 1828. In-8, demi-veau fauve, dos lisse (reliure moderne). Seconde édition illustrée d'une grande
carte dépliante. Cet ouvrage donne le premier relevé systématique des côtes de la Martinique. (Bel exemplaire). 
Polak, 6773. 700/800

28. OZANNE (Nicolas). Marine militaire, ou recueil des différens vaisseaux qui servent à la guerre. Suivis des manœuvres
qui ont le plus de rapport au combat ainsi qu'à l'attaque et la défense des ports. 
Paris, Chereau, [1762]. Grand in-8; demi-vélin à coins, titre inscrit à l'encre au dos (reliure postérieure). Première édition,
exemplaire de second tirage. Ouvrage entièrement gravé comprenant un titre illustré et 50 planches (dont 44 avec des vues de
batailles ou de manoeuvres). L'un des premiers ouvrages, et l'un des plus techniques de Nicolas Ozanne, composé pour 
l'instrucrion des gardes de la marine. (Petite mouillure dans les marges externe, manque de papier et de carton sur le premier
plat). 700/800

29. PÂRIS (François-Edmond). Traité de l'hélice propulsive. 
Paris, Arthus Bertrand, 1855. In-4, demi-basane rouge, dos à nerfs, couvertures conservées (reliure du XXe siècle). Première
édition. Elle est illustrée d'un frontispice lithographié à deux tons dépliant, de 15 planches gravées dépliantes, de 10 tableaux
dont 8 dépliants, et de quelques figures dans le texte.
(Bon exemplaire. Dos passé, quelques rousseurs en début de volume). 
Polak, 7322. 500/600

30. RICHER (Adrien). Les fastes de la marine françoise, ou les actions les plus mémorables des officiers de ce corps, dont
la vie ne se trouve point dans celle des plus célèbres marins. 
Paris, l'auteur, veuve Hérissant, 1787-1788. 2 tomes reliés en un volume petit in-12, veau marbré, dos lisse orné, tranches rou-
ges (reliure de l'époque). Première édition. (Bel exemplaire). 
Polak, 8236. 700/800

31. RICHER (Adrien). Vies des plus célèbres marins. 
Paris, Belin, 1789. 13 volumes petit in-12, cartonnage de papier ocre à la bradel, dos lisse orné de filets, non rogné (reliure de
l'époque). Édition complète des 11 vies des plus célèbre marins de Richer tels que Barberousse, Forbin, Du Quesne, d'Estrée,
Duguay-Trouin ou encore le maréchal de Tourville. Elle est illustrée de 11 portraits gravés. (Bon exemplaire).
Polak, 8228 à 8233, 8235, 8237 à 8240. 1 500/1 800

32. VIAL DU CLAIRBOIS (Honoré-Sébastien). Traité élémentaire de la construction des bâtimens de mer. 
Paris, Magimel, an XIII-1805. 2 volumes in-4, veau raciné, dos lisse orné, tranches dorées (reliure de l'époque). Première édi-
tion. Elle est illustrée de 39 planches gravées dépliantes et de 13 feuillets de tableaux dont 9 dépliants. Cet ouvrage fait par-
tie de ceux qui furent publiés par ordre du maréchal de Castrie. (Bel exemplaire). 
Polak, 0434. 3 000/3 500

— 4 —
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33. Carte des douze tribus d’Israël dressée par M. BONNE,
ingénieur géographe à Paris, éd. Lattré à Bordeaux par
privilège du roi. Intéressante carte rehaussée en couleurs.
XVIIIe siècle
39 x 49,5 cm. 80/120
(Coloris anciens mais postérieurs).

34. Carte d’Afrique. Guillaume DELISLE, Paris 1878.
Rehauts d’aquarelle. Encadrée.
50 x 63 cm. 250/300

35. Carte XVIIIe siècle. L’Amérique « dressée à l’usage du
Roi par Guillaume DELISLE 1790 ». 
Rehauts de couleur à l’aquarelle.
53 x 74 cm. 300/350
(Bon état, quelques taches).

36. Carte ancienne. Amérique du Sud par BRUE, éditée
chez Gouzon 1821. Rehauts anciens à l’aquarelle.
86 x 58 cm. 350/400

37. Carte ancienne. L’Amérique du Nord dressée par
BRUE, éditée chez Goujon 1821.
58 x 86 cm. 350/400

38. Importante carte de l’Afrique dressée par NOLLIN,
revue et corrigée par POIRSON, datée An 8 (1800). La
carte est encadrée d’allégories sur l’Afrique et son his-
toire. Quelques rehauts d’aquarelle.
125 x 155 cm. 1 300/1 500
(Rare document à restaurer).

Voir la reproduction page centrale (I)

39. ANONYME
« Chasse au tigre, Inde », c. 1910
Deux tirages argentiques d’époque.
16 x 16 cm, 13 x 10 cm. 60/80

Voir la reproduction en couverture (page 4)

40. Yves THIEVIN
« Féticheurs de Serpents »
Trois tirages argentiques d’époque.
22 x 16 cm, 6 x 10 cm, 6 x 4 cm. 500/600

41. Yves THIEVIN
« Village du Dahomey », c. 1930. 
Tirage argentique d’époque.
16 x 18 cm. 200/300

42. Yves THIEVIN
« Tribu de Ouidah, Dahomey », c. 1930
Tirage argentique d’époque.
8 x 11 cm. 150/200

43. Yves THIEVIN
« Chasseurs de léopard, Dahomey », c. 1930
Tirage argentique d’époque
8 x 11 cm. 200/300

44. Tancrède DUMAS (1830-1905)
« Femme Fellah à la cruche », vers 1890. 
Tirage sur papier albuminé numéroté 581.
28 x 22 cm. 150/200

Voir la reproduction en couverture (page 4)

45. LEHNERT & LANDROCK
« Couple à la cigarette, Tunisie », vers 1910. 
Tirage argentique d’époque monogrammé L&L et
numéroté 245, tampon au dos.
24 x 18 cm. 500/600

46. ANOMYME
« Portrait de femme Kanack », Nouvelle Calédonie,
vers 1950.
Tirage argentique d’époque.
11 x 15 cm. 50/60

47. Tancrède DUMAS (1830-1905)
« Ruines de Baalbek, Liban, c. 1870 »
Tirage albuminé monté sur carton.
22 x 17 cm. 200/250
(Accidents sur le montage).

48. Tancrède DUMAS (1830-1905)
« Ruines de Baalbeck, Liban, c. 1870 »
Tirage albuminé monté sur carton.
22 x 17 cm. 200/250

49. ANONYME
« Danse Hindoue », vers 1930.
Tirage argentique d’époque monté sur carton, tampon
atelier Frans Hals et dédicace sur le montage.
22 x 16,5 cm. 60/80

50. Dimitrios CONSTANTIN
« Erechthéron et Cariatides », Athènes, vers 1858
Tirage sur papier albuminé signé dans l’image.
27,5 x 37,5 cm. 300/400

51. ANONYME
de « Forum Campidoglio à Rome », vers 1910
Tirage argentique d’époque
25 x 36 cm. 250/300

52. Antonio BEATO (c. 1825-1906)
« Egypte : kiosque de Trajan, temples de Philae ,
Louxor et Medinet-Habou », c. 1870
Quatre tirages albuminés sur carton, signés dans le
négatif (3)
26 x 37 cm environ. 200/250

Voir la reproduction en couverture (page 2)

53. Frères ZANGAKI, H. ARNOUX et divers
« Egypte : Sphinx de Gizeh, Karnak, Ismaïla »,
c. 1860-1885
Quatre tirages albuminés et deux phototypies montés
sur carton. Crédit et légende en bas de l’image (5)
21 x 28 cm environ. 200/250

— 5 —

CARTES ET PHOTOGRAPHIES ANCIENNES
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53BIS. MEXIQUE
« Panthéon de Guanajuato, c. 1910
Tirage argentique d’époque, localisé au dos.
17,6 x 12,5 cm. 400/500

53TER. AUTEUR non identifié
« Momie d’homme de Piedra Grande (Haut-Pérou)
au Musée de l’Homme, c. 1900 »
Tirage au charbon-velours monté sur carton
12 x 17 cm. 400/500

54. Photographies anciennes. Deux grands clichés de
chantier naval, mars 1905. Lancement du paquebot
“LA PROVENCE”.
30 x 40 cm. (les deux)   50/80

55. BEKEN and Son.
« Runabout de 30 pieds ». « Picket Boat à 24 nœuds ».
Deux tirages argentiques numérotés 20214-20208
encadrés sous verre non signés.
On joint trois tirages rehaussés de remorqueurs britan-
niques encadrés sous-verre. 120/160

56. BEKEN and Son COWES.
« “EVARNE” au prés dans la Christchurch Lodge
Race », 1949.
Tirage argentiqué numéroté 28871,
signé en bas à droite, encadré sous-verre
28 x 22,5 cm. 120/150

57. BEKEN and Son COWES.
« Catamaran “SNAP” Cowes » 1957.
Tirage argentique 33559,
signé en bas à droite.
27,5 x 21,5 cm. 50/80

58. BEKEN and Son COWES.
« Régate de Cowes en 1953 “Tigris en tête” »
Tirage argentique 33606,
signé en bas à droite.
23 x 28 cm. 180/200

59. ANONYME
« Steamer à r oue à aube “le P AS DE CALAIS” ligne
Calais Folkestone »
Cyanotype.
17,5 x 37 cm. 50/80

60. BEKEN and Son COWES.
« Le paquebot “BREMEN” de la North German Lloyd
lancé en 1928 coulé dans le port de Br emerhaven en
1941 ».
Tirage argentique 16867,
signé en bas à droite.
22,5 x 27,5 cm
« Le paquebot “VATERLAND” de la Hamburg
America Line lancé en 1913 ».
Tirage argentique,
signé en bas à droite.

(Les deux photos) 150/200

61. BEKEN and Son COWES.
« Motor yacht “VERITY” »
Tirage argentique n° 29732, signé en bas à droite.
23 x 27,5 cm.
« Motor yacht “LAMARIE” »
Tirage argentique, signé en bas à droite.
21,5 x 27 cm.
Encadré sous-verre

(Les deux photos) 150/200

62. BEKEN and Son COWES.
« Le yacht “HERON” au prés »
Tirage argentique n° 32027, signé en bas à droite.
27,5 x 22 cm. 150/200
Cf. Lloyd’s register 1936.

63. KIRK and Sons COWES
« Le 8 mètres “EMILY” au prés »
Tirage argentique, timbre sec en bas à droite.
27,5 x 22,5 cm. 120/150

64. KIRK and Sons COWES.
« Régate de 12 mètres J. 1925 “MOYAMA II et
DORIS” »
Tirage argentique, timbre sec en bas à droite.
27 x 22 cm. 120/150

65. BEKEN of COWES
« Le paquebot NORMANDIE au mouillage »
Tirage argentique n° 19783, signé en bas à droite.
22 x 29 cm
On joint : BLANDEL
« Le NORMANDIE entrant au Havre »
Tirage argentique, timbre sec en bas à droite.
17 x 23 cm. (les deux photos)   300/400

Voir la reproduction en couverture (page 6)

66. WEST and Son SOUTHSEA
« Régate de monotypes “INEEN, PLOVER, RUBY” »
Tirage argentique, timbre sec en bas à droite.
22,5 x 27,5 cm. 150/200

67. ANONYME
Deux photographies du « Paquebot NORMANDIE,
dont l’arrivée dans le port de Ne w York le 3 juin 1935
suite à la traversée inaugurale où il remporta le “ruban
bleu” »
Tirages d’époque sur papier argentique.
25 x 34 cm - 22,5 x 34 cm. 250/300

Voir la reproduction en couverture (page 6)

68. ANONYME
« Côtre sous voile au prés »
Tirage sur papier albuminé.
15 x 19,5 cm. 80/120

69. W. DURRAN
« “TORQUAY” goélette sous voile ».
Tirage sur papier albuminé,
timbre sec en bas à gauche.
17 x 23 cm. 120/150
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TABLEAUX DE MONTAGNE XIXe et XXe siècles

GRAVURES, AQUARELLES, DESSINS, PEINTURES
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70. Ecole SUISSE
« Paysage de bord de lac sous la neige »
Gouache
XIXe siècle
36 x 46 cm. 380/400

71. ROSENAU
Marqueterie de bois représentant 
« Le Cervin » (c. 1900)
100 x 80 cm. 600/700

72. R. GERSON
« Paysage de neige et de montagne » (c. 1940)
Huile sur toile, signée en bas à droite.
51 x 61 cm. 200/220
(Rest.)

73. Ecole ALLEMANDE (milieu XXe siècle)
« Forêt sous la neige »
Huile sur carton, signée en bas à gauche.
50 x 71 cm. 500/600

74. Wladimir ORLOFF (1887-1962) (Ecole RUSSE)
« Traîneaux attaqués par des loups »
Deux huiles sur toile faisant pendant, signées en bas à
droite et à gauche.
25 x 51 cm (la paire) 1 000/1 200

Voir la reproduction page centrale (II)

75. SLLIEMANN (Ecole AUTRICHIENNE)
« Eglise de village sous la neige »
Huile sur toile, légendée au dos “LERMOOS mit der
SONNERSPITZE” et datée (19)27.
60 x 80 cm. 600/800

Voir la reproduction page centrale (II)

76. V. NESSEL (Ecole ALLEMANDE)
« Fermes de forêt noire sous la neige »
Gouache signée en bas à droite.
31 x 47 cm. 200/300

77. BOILLOT H. (Ecole FRANÇAISE)
« Paysage du Jura sous la neige »
Huile sur toile signée. Milieu XXe siècle
32 x 46 cm. 250/300

78. Albert SEBILLE
« Le paquebot NORMANDIE »
Chromolithographie, affiche d’agence dans son cadre
d’origine avec ses plaques en laiton gravé.
49 x 76 cm. 220/250

79. HIRTZ (XIXe-XXe siècle)
« Entrée de port »
Huile sur toile, signée en bas à droite.
46 x 54 cm. 600/700

80. Paquebot « NORMANDIE » 
Quatre chromolithographies du célèbre paquebot de la
C.G.T. dont une encadrée.
27,5 x 58,5 cm. 50/80

81. MARIN-MARIE
« Le paquebot FRANCE »
Affichette d’agence encadrée.
40 x 62 cm. 100/120

82. MARIN-MARIE
« Grand voilier »
Belle lithographie contresignée au crayon dans la marge. 
46 x 58 cm 1 000/1 200

83. MALFROY (1862-1918)
« Bateau de pêche en Méditerranée »
Huile sur toile, signée en bas à gauche.
32 x 40 cm. 900/1 200

Voir la reproduction page centrale (II)

84. François GAUTIER
(Ecole FRANÇAISE, début XXe siècle)
« Barque de pêche » et « Entrée de port »
Paire d’huiles sur toile, signées.
38 x 61 cm. (la paire)  1 000/1 500

Voir les reproductions page centrale (II)

85. Albert BAERTSOEN (1866-1922) (Ecole BELGE)
« Vue de port »
Huile sur toile, signée en bas à droite.
40 x 60 cm. 1 500/1 800

Voir la reproduction page centrale (II)

86. Edouard ADAM (Peintre de la Marine)
« Barques à marée basse le long d’un quai »
Huile sur toile, signée en bas à droite et datée 1913.
30 x 40 cm. 500/600

87. Ecole de HONG KONG
« Jonques »
Paire de gouaches dans des cadres ovales.
31 x 43 cm. (la paire)  1 000/1 200

88. Edouard ADAM (fils) (1923)
« Barques de pêche sur la grève »
Huile sur toile, signée en bas à droite et datée 1923 Le
Havre.
62 x 92 cm. 2 500/3 000

89. Ecole FRANÇAISE (XIXe siècle)
« Portrait d’un brick sortant de la rade de Brest »
Aquarelle gouachée, monogrammée AB et légendée dans
un bandeau Ville de Brest Capt. HOMARIC, datée 1843.
48 x 64 cm. 2 200/2 500

90. Edward ADAMS (Ecole ANGLAISE)
« Goëlette sous des falaises »
Aquarelle signée en bas à gauche.
26 x 37 cm. 200/250

91. Ecole ESPAGNOLE
« Portrait d’un brick »
Gouache légendée “Barcelone 1889”.
28 x 38 cm. 400/500
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101. Albert SEBILLE (1874-1953)
(Peintre de la Marine)
« Le débarquement de BOUGAINVILLE à Tahiti »
Dessin et gouache signé en bas à droite, légendé au dos.
48 x 57 cm. 2 300/2 800

Voir la reproduction en couverture (page 3)

102. Albert BRENET (1903-2005) (Peintre de la Marine)
« Chalutier »
Gouache signée en bas à droite.
56 x 97 cm. 3 000/3 500

Voir la reproduction page centrale (III)

103. Ecole MARSEILLAISE
« Brick vu par tribord »
Dessin aquarellé et gouaché. Inscription “A Marseille”
en bas à droite.
25 x 33 cm. 600/800

Voir la reproduction page centrale (III)

104. Albert BRENET (1903-2005)
(Peintre de la Marine)
« Hommes de barre par gros temps sur un grand voilier »
Huile sur carton, signée en bas à gauche.
27 x 35 cm. 1 200/1 400

Voir la reproduction en couverture (page 2)

105. Antonio JACOBSEN (1850-1921)
« Le vapeur mixte SURREY venant de Ne w York »
Huile sur toile, signée en bas à droite et datée 1883
56 x 90 cm. 12 000/15 000
(Réent. et rest.)
Le SS. SURREY lancé en 1881 faisait la ligne Ne w York
Amsterdam pour le tr ansport des émigr ants. Il fut r ebaptisé
Michigan en 1888. Il fut torpillé en 1918).

Voir la reproduction page centrale (I)

106. Ecole FRANÇAISE (c. 1940)
« En canot au large des calanques »
Huile sur panneau signée (?) en bas à gauche.
48 x 60 cm. 500/700

107. Edouard ADAM (1847-1929)
« Le Savoie »
Huile sur toile, signée en bas à droite,
datée 1905.
60 x 92 cm. 5 000/6 000
(Réentoilée)

Voir la reproduction page centrale (III)

108. Antoine ROUX (1799-1872)
« Le Duguesclin de Nantes, capt. CHAUVET 1829 »
Aquarelle signée en bas à droite,
située Marseille, légendée.
45 x 59 cm. 5 000/6 000

Voir la reproduction page centrale (III)

109. Léon HAFFNER (1881-1972)
« Trois-mâts vu de face »
Grande peinture originale sur isorel,
signée en bas à gauche.
100 x 70 cm. 3 000/4 000

Voir la reproduction page centrale (III)

— 8 —

92. Ecole de HONG KONG
« Portrait d’un trois-mâts anglais »
Huile sur toile.
37 x 51 cm. 1 800/2 000
(Réentoilée)

Voir la reproduction page centrale (III)

93. W. FALLS (Ecole ANGLAISE - début XXe siècle)
« Pêche à pied à marée basse »
Huile sur toile.
40 x 55 cm. 700/800
(Qques rest.)

94. Ecole ALLEMANDE (fin XIXe siècle)
« Le vapeur mixte IRIS approchant d’un port de la
mer du Nord »
Huile sur toile.
61 x 102 cm. 2 200/2 500

95. Louis-Honoré GAMAIN (1803-1871)
« Portrait du Terre-Neuva LE CESAR de Fécamp »
Aquarelle légendée et signée dans un bandeau 
“Le Havre 1869”
45 x 58 cm. 2 000/2 500

Voir la reproduction page centrale (II)

96. Ecole FRANÇAISE (début XXe siècle)
« Trois-mâts croisant un remorqueur »
Aquarelle sur carton.
40 x 50 cm. 250/300

97. DE SIMONE (Ecole NAPOLITAINE)
« Goëlette par temps calme dans la baie de Naples et
la même sous gréément réduit par gros temps »
Paire de gouaches,
signées sur une des deux en bas à droite.
42 x 64 cm. (Qques rest). 3 000/3 500

Voir les reproductions en couverture (page 4)

98. Louis MONTARDIER (1793-1860)
« Portrait d’un trois-mâts au large du Havre »
Fin dessin encre et aquarelle,
signé en bas à droite,
(c. 1830).
35 x 47 cm. 2 000/2 500

Voir la reproduction page centrale (II)

99. Howard BARCLAY FRENCH 
(Ecole AMERICAINE, XXe siècle)
« Ketch sous spi »
Huile sur carton,
signée en bas à gauche.
(Encadrement d’origine “New York 1949”)
61 x 73 cm. 1 500/1 800

100. Albert SEBILLE (1874-1953)
(Peintre de la Marine)
« Le paquebot FRANCE à quai à Ne w York »
Aquarelle signée et 
légendée “French Line FRANCE at Le Havre’s Pier”.
55 x 78 cm. 3 000/3 500

Voir la reproduction en couverture (page 3)
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ART POPULAIRE, TRAVAUX DE MARIN, IVOIRES,
CURIOSITÉS, ACCASTILLAGE, SOUVENIRS DE VOYAGE

110. Louis-Honoré GAMAIN (1803-1871)
« Le trois-mâts SAINT VINCENT de PAUL »
Huile sur toile,
signée en bas à droite et datée 1862.
52 x 73 cm. 5 000/6 000
Cadre d’origine légendé dans un cartouche.
(Réentoilée).

Voir la reproduction page centrale (III)

111. Ecole FRANÇAISE (fin XIXe)
« Petit cotre de pêche sous voile passant la jetée »
Aquarelle et rehaut de craie
48,5 x 61 cm. 400/500
(Traces d’humidité)

111BIS. Louis GAMAIN (1803-1871)
« “L’étoile de la mer” navire de commer ce à faux
sabords navigant tout dessus près d’une falaise »
Huile sur toile, signée en bas à droite et datée 1868
le cadre en bois doré marqué du nom du navire et de
son capitaine M. GODEAU.
41,5 x 58,5 cm. 3 800/4 000
(Réparations, écaillures).

111TER.Edouard ADAM (1847-1929, Peintre de la Marine)
« Paquebot Mustapha Ben Ismaïl de la Compa gnie
Générale Transatlantique »
Huile sur toile, non signée
61 x 92 cm 3 500/4 000
(Petites déchirures et manques)

Voir la reproduction page centrale (IV)

— 9 —

112. Bateau en bouteille représentant un paquebot longeant
une côte habitée et un phare.
Travail de matelot vers 1930.
Long. 30 cm 80/120

113. Bateau en bouteille représentant un grand quatre-mâts
carré battant pavillon français passant devant un phare
et une petite barque de pêche, mer en plâtre peint, porte
bouteille en forme de ber.
Travail de marin vers 1900.
Long. 34,5 cm. 100/150

114. Belle dent de Narval à patine ancienne collectée au
début de XXe siècle au Groëland.
H. 160 cm - Diam. 5 cm. 5 000/6 000

Certificat CITES
Voir la reproduction en couverture (page 6)

115. Crabe Dalforfia-Horria des Philippines naturalisé,
monté sur socle.
H. 20,5 cm. 100/150
(Petite restauration).

116. Noix de coco, poire à poudre, sculpté d’une scène à
l’antique. Couple et autel de l’amour d’une part, de
l’autre couple de paysans et leurs chiens, encadrée d’un
décor feuillagé, goulot en métal fermant la gueule d’un
monstre chevelu, anneau de suspension.
Tavail de matelot début XIXe siècle. 200/300
(Manque un œil et un anneau).

117. Deux poulies simples, quatre anneaux de ponts et deux
« dames de nage » l’ensemble en bronze doré. 60/80

118. Paire de grandes « dames de nage » en bronze doré à
axe métallique et une autre paire plus petite. 50/80

119. Lanterne en laiton doré de forme rectangulaire, la par-
tie supérieure bombée à poignée de portage. Plaque
constructeur OUVRARD et VILLARS à ST Ouen.
Fin XIXe ou début XXe siècle.
H. 36 cm - l. 16,5 cm - P. 11,5 cm. 80/120

120. Hublot en bronze doré, il ouvre par une grosse vis
papillon.
XXe siècle.
Diam. 28 cm. 50/80

121. Paire de lampes de coursive grillagées en bronze doré.
XXe siècle.
Diam. 21 cm. 50/80

122. Canne en fanons de baleine. Pommeau fait dans une
petite dent de cachalot polie.
Artisanat de matelot, fin XIXe siècle. 280/300

123. Rostre de poisson scie naturalisé et soclé
H. 93 cm. 300/400

(Vente NERET-MINET du 2.2.2008)
Voir la reproduction en couverture (page 6)

124. Belle canne “de capitaine” en os de baleine.
Pommeau de forme octogonale à décor de corail et
d’ébène.
Fin XIXe siècle. 800/1 000

125. Ivoire de Dieppe. Pêcheur finement sculpté, socle en
bois noir.
XIXe siècle.
H. 6 cm + socle. 250/300

126. Scrimshaw. Belle paire de dents de cachalot polies,
soclées et très finement gravées de deux élégantes en
polychromie.
XIXe siècle.
H. 12 cm (16 cm avec les socles). 1 600/1 800
(Reproduction d’images papier par petites piqûres).

Voir la reproduction en couverture (page 5)
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127. Ivoire de Dieppe. Poletaise marchande de poissons.
Fine sculpture de dimension importante, socle en ivoire
et bois.
XIXe siècle.
H. 14,5 cm (21 cm avec le socle). 1 300/1 500

Voir la reproduction en couverture (page 2)

128. Exceptionnel “Pan bone”… Plaque d’os de baleine,
polie et gravée : scène de chasse aux cachalots près
d’une banquise. Nombreuses embarcations à la mer…
devant un navire baleinier américain… un cachalot
hissé sur la glace… iceberg… Curieuse poignée décou-
pée dans l’os. Dimensions importantes.
L. 33 cm. 1 300/1 500

129. Boîte de dominos en os, couvercle faisant marqueur de
jeux. 
Travail de matelot XIXe siècle.
L. 16 cm. 280/300
(Complet)

130. Ivoire de Dieppe. Petite boîte contenant un jeu de
dominos.
Dieppe fin XIXe siècle.
Diam. 4 cm. 120/150
(Petits acc.)

131. Ivoire de Dieppe. Petit oratoire avec un Christ.
Fin travail XIXe siècle.
H. 9 cm. 120/150

132. Scrimshaw. Rare paire de dents de cachalot polies et
gravées : Personnages en polychromie (la base des
dents est travaillée pour pouvoir être soclée).
Très fin travail de marin
H. 11 cm. 1 000/1 200

132BIS. Bel exemplaire de « cocofesse »
L. 31 cm - l. 20 cm. 500/600

133. Ivoire. Personnage féminin avec un serpent sous le
pied.
France XIXe siècle.
H. 9 cm. 280/350

134. Tabatière en os, couvercle sculpté d’un bouquet floral.
XIXe siècle.
L. 9 cm. 100/120

135. Ivoire de Dieppe. Buste de femme sur un socle en
ébène et ivoire.
Fin travail XIXe siècle.
H. 13 cm. 400/500

136. Ivoire. La Vierge Marie et Jésus enfant. Fine sculpture.
XIXe siècle.
H. 7 cm. 250/300
(Avec quelques traces de dorure).

136BIS. Réa en bois dur cerclé de fer.
Début XIXe siècle
H. 11,5 cm - L. 7 cm. 100/150

137. Ivoire de Dieppe. Sculpture en rond de bosse
NAPOLÉON et JOSEPHINE.
Cadre ovale.
Début XXe siècle.
H. des ivoires 16 cm - Cadre 37 x 28 cm. 500/600

138. Rare scrimshaw érotique.
Travail de matelot XIXe siècle
H. 15 cm. 700/800

139. Canne en vertèbres de requin.
H. 81 cm. 250/300

139BIS. Cap de mouton en bois de Gaillac cerclé de fer.
Fin XVIIIe ou début XIXe siècle
Diam. 20 cm. 300/400

140. Scrimshaw. Dent de cachalot gravée représentant un
corsaire.
Traval de matelot XIXe siècle
H. 14 cm. 400/500

141. Couple de chasseurs. Petits personnages en bois
sculpté.
Artisanat Forêt Noire, début XXe siècle.
H. 5 cm. (la paire)  200/300

142. Couple de vendangeurs. Deux fines figurines en bois
sculpté.
Artisanat Forêt Noire, début XXe siècle.
H. 5 cm. (la paire)  200/300

143. Deux personnages promeneur et vendangeur en bois
sculpté.
Artisanat Forêt Noire, Allemagne début XXe siècle
H. 10 cm. 300/400

Voir la reproduction en couverture (page 3)

144. Poissons. Panneau en bois dur sculpté.
Début XXe siècle
46 x 31 cm. 300/400

144BIS. Tête d’espadon naturalisé monté sur une platine en
bois en forme d’écu.
Début XXe siècle.
H. 47 cm - L. 76 cm. 300/400

145. Bateau en bouteille. Grand voilier devant un paysage
en diorama. Socle.
Bon travail de matelot, début XXe siècle. 250/300

146. Scène d’intérieur de ferme avec danses paysannes. 
Très fine sculpture en bois.
Artisanat Forêt Noire, début XXe siècle.
(Encadrement postérieur).
31 x 46 cm. 1 200/1 500

147. Porte-paraluie en fonte peinte. Chasseur et son chien
(Allemagne ?) début XXe siècle
H. 70 cm. 600/700
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GLOBES, INSTRUMENTS DE NAVIGATION, 
DE SCIENCES ET D’OPTIQUE
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148. Petit globe terrestre par NEWTON à Londres
« Containing the latest discoveries… ». Dans son ver-
nis d’origine, pied en acajou tourné.
Début XIXe siècle
H. 29 cm - Diam. 11 cm. 1 200/1 500

Voir la reproduction en couverture (page 6)

149. Paire de globes terrestre et céleste par DELAMAR-
CHE, rue Serpente à Paris, datés 1872. Cercles méri-
diens en laiton, pieds en bois tourné.
H. 45 cm - Diam. 21 cm. 4 000/4 500
(Petite rest. ancienne au globe terrestre).

Voir la reproduction en couverture (page 5)

150. Globe terrestre par DELAMARCHE, daté 1866.
Cercle méridien en laiton.
H. 50 cm - Diam. 24 cm. 1 500/1 800
(Rest. ancienne)

Voir la reproduction en couverture (page 4)

151. Important globe de parquet lumineux en verre recou-
vert de papier. Il est signé GIRARD et BARRERE.
Pied en acajou tripode.
Début XXe sièble.
Diam. de la sphère 58 cm. 3 500/4 000

152. Globe terrestre signé CARY à Londres. Demi-méri-
dien en laiton. Pied en acajou tourné. Dans son vernis
d’origine (c. 1830).
H. 25 cm - Diam. 15 cm. 1 300/1 500

Voir la reproduction en couverture (page 6)

153. Globe terrestre miniature par SMITH et SON
(c. 1870). Demi-méridien en laiton.
Pied en acajou tourné.
H. 13 cm - Diam. 7 cm. 800/900

Voir la reproduction en couverture (page 6)

154. Globe céleste miniature par MALBY à Londres avec
tracé de la Voie Lactée.
Demi-méridien en laiton et pied en acajou tourné.
Milieu XIXe siècle.
H. 16 cm - Diam. 8 cm. 1 300/1 500

Voir la reproduction en couverture (page 6)

155. Globe terrestre signé BERTAUX. Il pivote dans un
demi-cercle méridien en laiton.
H. 30 cm - Diam. 15 cm. 600/800

Voir la reproduction en couverture (page 6)

156. Petit globe terrestre. Présenté sur un pied quadripode
en bois vernis.
Début XIXe siècle.
H. 17 cm - Diam. 7 cm. 600/800
(Qques manques et restaurations)

Voir la reproduction en couverture (page 6)

157. Importante paire de globes de parquet signés
J. WYLD et datés 1860, le terrestre avec cercle méri-
dien en laiton gravé, table équatoriale en bois portant
les signes du zodiac et les mois de l’année, piètement
en acajou tripode, boussole d’entrejambe, globe céleste
avec bonne représentation de la cartographie.
H. 109 cm - Diam. 55 cm. 15 000/18 000
(Petits accidents et manques à la carto graphie).

Voir la reproduction page centrale (I)

158. Globe terrestre fin XVIIIe siècle
« Globe terrestre sur lequel les principaux points sont
placés et les dernières observations de Mrs de
l’Académie Royale des Sciences et suivant les mémoi-
res des plus habiles géographes de ce temps »
Un autre cartouche est en italien « Globo terreste cor-
vetto… Capitane COOK inglese 1790 »
H. 32 cm - Diam. globe 17 cm. 3 000/4 000
(Rest. anciennes).

Voir la reproduction en couverture (page 3)

159. Globe Orrery américain signé GILMAN JOSLIN à
Boston 1860. Il pivote sur une platine en fonte, autour
d’un soleil figuré par une boule en laiton. Lune et une
planète en ivoire.
Diam. globe 14 cm - Diam. platine 26 cm.
H. 38 cm. 3 000/3 500

Voir la reproduction en couverture (page 2)

160. Rare ensemble de globes et sphère terrestre, céleste
et planétaire. 
Le globe céleste est « dédié à Monsieur BOUVARD
astronome pour Ch. DIEN édité par GROSSELIN, rue
Serpente à Paris ».
Le globe terreste est « rédigé d’après les découvertes les
plus récentes, GROSSELIN rue Serpente à Paris ».
Le planétaire montre les planètes en orbite autour du
soleil figuré par une sphère en laiton. Table en laiton
gravé du calendrier et du zodiaque.
Tables et cercles méridiens en laiton (bon état) .
Cartographie bien lisible.
Milieu XIXe siècle.
H. 62 cm - Diam. 38 cm. 30 000/35 000

Voir la reproduction page centrale (IV)

161. Beau globe terrestre « dressé par LAPIE, géographe,
colonel au Corps Royal d’Etat-Major, édité par Bastien
AINÉ » (c. 1820).
Diam. du globe 26 cm - Diam. total 39 cm
H. 57 cm. 7 000/7 500
(Rare état de fraîcheur, sans restauration).

Voir la reproduction en couverture (page 3)

162. Globe terrestre à monture polaire signé FOREST.
H. 24 cm - Diam. 11 cm. 250/300

163. Globe terrestre signé FOREST
H. 30 cm - Diam. 15 cm. 250/300
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164. Globe terrestre par FOREST
H. 38 cm - Diam. 20 cm. 300/350

165. Sextant en laiton doré laqué noir, cadre en treillis,
limbe gravé en argent signé A. LORIEUX, HURLI-
MANN SR à Paris, début XXe siècle. Complet de ses
trois optiques, boîte de transport en acajou. 200/300

166. Longue-vue à trois tirages en laiton poli, corps gainé de
cuir. Bonne optique.
Début XXe siècle.
L. 14 à 43 cm. 150/200

167. Trébuchet de changeur. Elégant modèle dans son étui
d’acajou avec un compartiment pour les poids.
XVIIIe siècle.
L. 14 cm. 150/200

168. Sextant en laiton doré, cadre en treillis, par Charles
CHEVALIER, Palais Royal, limbe gravé en argent, cof-
fret de portage en acajou.
Fin XIXe siècle. 150/200
(Manque à la fixation de l’optique et un verre).

169. Habitacle de compas en laiton doré à cuve ovoïde
muni de sa vitre ovale entouré de part et d’autre de ses
lampes à pétrole posant sur une base piédouche qua-
drangulaire.
XIXe siècle.
H. 54 cm - l. 37 cm. 200/250

170. Rare sextant “Bridge” à double patine, signé BERGE
LATE RAMSDEN. Limbe divisé sur platine. Très beau
modèle de grandes dimensions.
34 x 20 cm. 2 000/2 500

171. Lunette de table en laiton poli. Trois tirages, réglage
optique par crémaillère. Pied tripode repliable. Dans sa
boîte de transport.
Début XXe siècle.
L. 80 cm. 700/800
(Parfait état).

172. Grand sablier à monture en bois. Demi-heure (environ !)
H. 19 cm. 300/400

173. Niveau d’arpentage par BIANCHI à Toulouse.
Lunette amovible. Pied sur vis calantes. Coffret de
transport.
L. 35 cm. 300/350

174. Beau sextant à double platine, il est signé NOVIE à
Londres. Dans son coffret à la forme, avec tous ses
accessoires.
XIXe siècle.
H. 27 cm. 1 200/1 500

Voir la reproduction en couverture (page 5)

175. Cadran solaire en ivoire. Cadran lunaire dans le 
couvercle et cadran perpétuel sous la base, signé
SENECAL.
Dieppe XVIIe siècle
6 x 7 cm. 3 200/3 500
(Qques fentes et rest.)

Voir la reproduction en couverture (page 5)

176. Baromètre à colonne de mercure à niveau visible 
dans un réservoir cylindrique en verre, habitacle en 
laiton. 300/350

177. Baromètre de marine dans son habitacle en bois.
Suspension à double cardan. Graduation sur ivoire,
signé GIGUET.
XIXe siècle. 1 500/2 000

Voir la reproduction en couverture (page 5)

178. Boussole, boîtier en bois avec couvercle, signée LNR à
Paris.
XIXe siècle
Diam. 13 cm - 17 x 17 cm. 250/300

179. Trébuchet de changeur, étui en bois avec dans le cou-
vercle une table des monnaies d’or en Europe.
XVIIIe siècle.
L. 12 cm. 100/120

180. Boussole d’hydrographe par MARTIN à Londres.
Rose gravée et argentée. Boîtier en acajou avec couver-
cle.
XIXe siècle.
12 x 15 cm. 200/250

181. Longue-vue à deux tirages en laiton. Corps gainé de
cuir noir. Bonne optique.
L. 24 cm. 150/200

182. Canon de midi en bronze, platine en marbre divisé en
chiffres romains et signé HARING Opticien du Duc
d’ORLEANS, Palais Royal n° 63 Paris.
XVIIIe siècle. 3 500/4 000
(Restauration ancienne au marbre).

Voir la reproduction page centrale (IV)

183. Rare sextant avec son pied à contrepoids pour visées
terrestres. Limbe divisé sur argent. Le pied est à base
tripode avec des vis calantes. Boîte de transport à la
forme.
H. moyenne 45 cm. 1 500/2 000

Voir la reproduction en couverture (page 2)

184. Cadran solaire dyptique en ivoire signé de Charles
BLOUD à cadran solaire équatoriale sur le dessus et
calendrier perpétuel sur le dessous à rouelles en étain
agissant sur l’analemne inscrite dans la boussole,
réglette latérale des latitudes et calendrier lunaire dans
le couvercle.
France, fin XVIIe siècle
8 x 7,3 cm. 3 500/4 200
(Petit accident à l’ivoire).

Voir la reproduction en couverture (page 4)

185. Petit compas d’embarcation monté à la cardan, la rose
des vents coloriée gravée d’un sablier et signée Michel
PELTIER maître poulieur à ST Malo.
Première moitié du XIXe siècle
Diam. 15,5 cm - P. 9 cm. 500/600

Voir la reproduction en couverture (page 4)
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186. Boussole de relevé à platine carrée signée N. BION à
Paris à deux pinnules et douille en laiton poli et partie
de sa boîte de transport.
Début XVIIIe siècle. 1 000/1 200

187. Beau graphomètre en laiton finement gravé signé
LANGLOIS à Paris Galeries du Louvre, la platine ajou-
rée à décor d’acanthes, anneau de bélière, douille.
XVIIIe siècle
L. 24 cm - l. 15 cm. 2 200/2 500

Voir la reproduction en couverture (page 4)

188. Graphomètre à deux lunettes pour visée croisée 
signé de LENOIR à Paris en laiton poli monté sur un
piédouche.
XIXe siècle
H. 24 cm - L. 27,5 cm. 400/600

189. Microscope composé en bois tourné, l’optique gainé de
cuir noir, vis de réglage en laiton, coffret support
ouvrant à un tiroir.  Plaquette d’essai.
Allemagne fin XVIIIe siècle ou début XIXe siècle
H. 37 cm - L. 11 cm - P. 17 cm. 3 000

Voir la reproduction en couverture (page 6)

— 13 —

190. Microscope en laiton poli dit « CULPEPER », optique
gainé de galuchat, coffret support en acajou et filet d’ébène
ouvrant à un tiroir, quatre optiques, plaquettes d’essai en
ivoire dans un écrin en chagrin, accessoires divers.
XVIIIe siècle.
H. 39 cm - L. 15,5 cm - H. 15,5 cm. 4 000/4 500
(Petit accident au support).
(L’opticien anglais Edwar d CULPEPER fut le pr emier à
fabriquer dès 1734 des micr oscopes composés de plusieur s
lentilles réglables).

Voir la reproduction en couverture (page 6)

191. Microscope en laiton poli et verni dit « CULPEPER »
support en acajou ouvrant à un tiroir, cinq optiques, pla-
quettes d’essai en os, accessoires divers, coffret de
transport d’origine.
XVIIIe siècle.
H. 39,5 cm - L. 16,5 cm - P. 16,2 cm. 1 800/2 200
(Petit manque et accident au support).

Voir la reproduction en couverture (page 6)

192. Boussole dans un boîtier d’acajou, la rose des vents
signée Abram GREENWOOD à Dewsbury.
Angleterre début XIXe siècle
H. 2,5 cm - 15 x 15 cm. 400/500

MAQUETTES, DIORAMAS, 
MOBILIER DE BORD ET DE VOYAGE

193. Goélette marocaine de grande pêche à coque creuse,
complet de son accastillage de pont, barques, barre à
roue, cabine, cabestan, pompe et panneaux de cale,
peinte en blanc et vert immatriculé R.27.
Elle pose sur un ber.
Très belle réalisation exécutée au Maroc vers 1930.
L. 110 cm - H. 80 cm - l. 16,5 cm. 600/800

Voir la reproduction en couverture (page 4)

194. Diorama représentant la goélette « EMLEY » au
mouillage, coque en ronde bosse peinte en noir et
blanc, complète de son gréement et de son accastillage,
une embarcation à couple sur une mer peinte.
Travail d’Art populaire deuxième moitié du XIXe siècle
dans sa vitrine.
H. 31 cm - l. 36 cm - P. 15,5 cm. 300/400

195. Grand diorama représentant le trois-mâts carré anglais
« ALBERT » naviguant au prés bon plein sur une mer
hachée en bois sculpté et plâtre peint, demi-coque en
bois peint en noir, équipé de son roof et de ses canots,
deux hommes d’équipage. Voiles en bois laquées blanc.
Il est rejoint sur son tribord avant par un bateau pilote à
vapeur.
Travail de marin, Angleterre XIXe siècle 
dans sa vitrine.
H. 36,5 cm - L. 69,5 cm - P. 12,5 cm. 600/800

196. Diorama représentant la goélette à phare carré
« REBECCA » naviguant petit largue tout dessus sur une
mer mouvementée en bois peint. Elle quitte une côte sur-
montée d’un phare blanc et d’une habitation. Jolie coque
en bois laqué noir, voiles en bois peint en blanc.
Travail d’Art populaire, Angleterre XIXe siècle dans sa
vitrine d’époque.
H. 32,5 cm - l. 50,5 cm - P. 12,5 cm. 400/600

197. « La coquette » corsaire grée en lougre. Belle
maquette moderne, armée  de huit canons, le pont bien
complet, canot, cabestan, cordages, descente, seaux et
tonneaux, hamacs rangés pour le combat. Coque creuse
laquée noire, navire type Révolution Empire. Il pose
sur un ber.
H. 95 cm - L. 120 cm - l. 20 cm. 400/600

Voir la reproduction en couverture (page 4)

198. Belle et fine maquette du paquebot « FRANCE » en
bois laqué et verni, complète de ses canots, apparaux et
matures, présentée dans sa vitrine en acajou.
Maquette : Long. 104 cm
Vitrine : 120 x 21 cm. 1 500/2 000

(Vte NERET-MINET du 8.6.2002).
Voir la reproduction page centrale (I)

199. Beau petit coffre en fer, à décor peint de fleurs, ren-
forcé par des pentures et des bandes métalliques, il
ouvre par deux serrures dont une sur le couvercle, deux
poignées de portage latéral, une clé.
Travail Allemand (Nüremberg ?) début XVIIIe siècle.
H. 32,5 cm - L. 61 cm - l. 34 cm. 1 800/2 500

Voir la reproduction page centrale (IV)
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200. Belle maquette « de ponton » réalisée en bois, mar-
queterie de paille et papier verni pour les voiles. Elle
représente la flûte « La Salamandre » (nom inscrit sur
le drapeau tricolore d’époque Révolutionnaire).
La coque, le pont et la mer sont réalisés en marqueterie
de paille, les seize canons sont rétractables grâce à un
mécanisme actionné par une boule en os. La maquette
est entourée de trois canots, complète de ses gréements
et apparaux ainsi que de ses ancres, présentée sous-
vitrine postérieure.
Rare travail de ponton d’époque Révolution-Empire.
H. 28 cm - L. 34 cm. 2 000/2 500

La Salamandre construite au Havre en 1793 fut prise par les
Anglais le 12 octobre 1806 puis incendiée.

201. Beau diorama. Trois-mâts avec le pilote de Honfleur
venant à sa rencontre. Voile et mer en bois.
35 x 45 cm. 700/800

202. Petite maquette de côtre pilote, coque en lattes de bois
dur chevillées. Voiles en coton.
H. 37 cm. 150/200

203. Belle demi-coque de chantier d’un cutter de Bristol,
construction par tranches de bois. Indication de mesu-
res sur le pont. Plateau support d’acajou.
Angleterre fin XIXe siècle.
L. 99 cm - Plateau 32 x 110 cm. 1 000/1 200

Voir la reproduction en couverture (page 3)

204. Maquette d’un trois-mâts armé présenté sur une mer
figurée en papier peint.
Travail XIXe siècle, probablement de ponton.
L. H. 38 cm - H. 31 cm. 1 200/1 500

205. Maquette lestée de yacht (navigante), coque en bois
creusé. Pont rapporté. Gréément à corne, à sec de toile.
Lg. coque 95 cm. 600/700

206. Maquette de goélette. Coque en acajou creusé. Pont
rapporté. Voiles en coton.
Travail milieu XXe siècle de belle qualité.
L. hors tout 60 cm - H. 50 cm. 450/500

207. Bonne demi-coque de chantier d’un dériveur.
Tranches d’acajou et dérive en laiton.
Début XXe siècle.
Lg. coque 54 cm. 500/600

208. Coque non gréée d’un grand yacht “ATLANTA”. Bois
creusé, lest, pont rapporté, descente et capots, barre
franche en laiton, ébauche des mâts et du beaupré.
Début XXe siècle.
L. coque 100 cm. 1 000/1 200

Voir la reproduction en couverture (page 2)

209. Maquette de voilier de type goëlette “islandaise”.
Coque en bois creusé. Pont bien équipé : compas, des-
cente, barre à roue, rembarde, capots… Voiles en coton.
Bon travail fin XIXe siècle.
Lg. coque 75 cm, H. 94 cm. 1 000/1 200

Voir la reproduction page centrale (IV)

210. Ivoire de Dieppe. Fine maquette de trois-mâts avec
son canot en remorque, socle en bois noir sur quatre
petits pieds. Présentée sous un globe de protection.
Dieppe XIXe siècle.
H. 12 cm. - L. 15 cm 3 500/4 000

Voir la reproduction en couverture (page 2)

211. Coque de navire marchand bordée sur membrures
porte étais et départ d’étais et cap de mouton, étrave
orné de plaquette en os, la poupe ornée de deux fenêtres
sculptée d’une ligne de branchage, le pont latté orné
d’un cabestan, claire-voie.
Travail de la première moitié du XIXe siècle
H. 18,5 cm - L. 76,5 cm - l. 20 cm. 1 500/1800

Voir la reproduction en couverture (page 6)

212. Petit bureau de voyage à système ouvrant sur un écri-
toire et des cases de rangement, encrier en acajou.
Début XXe siècle
Dim. fermée 60 x 50 cm. 1 200/1 500

213. Paire de fauteuils de bateau en acajou. Beau modèle
avec en médaillon sculpté du sigle de la Compagnie.
Assises réversibles (climats chauds, climats froids.
Fin XIXe siècle. 1 200/1 400

Voir la reproduction en couverture (page 5)

214. Beau modèle de fauteuil de capitaine en acajou
sculpté. Assise en cuir, Pied tripode en fonte.
XIXe siècle. 800/1 000

215. Bureau de voyage ou d’officier repliable sur pied en X
en acajou, intérieur gainé de cuir rouge.
Début XXe siècle.
60 x 60 cm. 1 000/1 200

216. Table basse de yacht de forme ovale à pans relevables.
Pied en X, beau modèle.
Début XXe siècle.
70 x 90 cm. 600/800

Voir la reproduction en couverture (page 5)

217. Banquette en teck vernis, assise en cannage.
Provenance Rangoon Birmanie
Début XXe siècle. 500/600
(Cannage refait)

218. Glace trumeau en bois doré et huile sur toile 
« Vue de port fluvial (Basse Loire ?) »
XIXe siècle
130 x 80 cm. 800/1 000

219. Petit coffre colonial en bois de camphrier, coins, poi-
gnées et renfort en laiton.
Début XXe siècle.
26 x 31 x 61 cm. 300/400

220. Coffre colonial en camphrier, coins, poignées et ren-
forts en laiton.
Début XXe siècle.
42 x 42 x 86 cm. 600/800

221. Claire-voie de yacht en acajou, les parties vitrées pro-
tégées par des baguettes de laiton.
Angleterre, début XXe siècle.
H. 19 cm - L. 65 cm - P. 49 cm. 400/500

— 14 —
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CONDITIONS DE VENTE

La vente volontaire sera faite expressément au comptant en Euros. Les acquéreurs paieront en sus de l’adjudication pour les
objets et par lot 22,72 % (19 % + T.V.A. 19,6 %) .
Pour les livres 20,04 % (19 % + TVA 5,5 %).
Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire.
En cas de double enchère reconnue effective par la Société de Vente aux enchères, son opérateur ou le Commissaire-Priseur 
judiciaire, l’objet sera remis en vente, tous les amateurs présents pouvant concourir à cette deuxième mise en adjudication.
L’ordre du catalogue sera suivi. Les dimensions et le nombre des pièces indiquées sont données à titre indicatif.
Tous les objets modernes ou anciens sont vendus sous garantie de la Société de Vente aux enchères ou du Commissaire-Priseur judi-
ciaire et, s’il y a lieu, de l’expert qui l’assiste, suivant les désignations portées au catalogue et compte tenu des rectifications annon-
cées au moment de la présentation du lot et portées sur le procès-verbal de la vente. Une exposition préalable permettant aux acqué-
reurs de se rendre compte de l’état des biens mis en vente, il ne sera admis aucune réclamation une fois 
l’adjudication prononcée, notamment pour les restaurations d’usage, les petits accidents, les taches ou déchirures, l’état sous la
dorure, les peintures ou les laques.
Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à l’enlèvement de leurs lots dans les meilleurs délais afin d’éviter les frais de manu-
tention et de gardiennage qui sont à leur charge.
En cas de paiement par chèque par l’adjudicataire, le transfert de propriété de l’objet n’aura lieu qu’après encaissement du 
chèque.
La tolérance d’un magasinage n’engage pas la responsabilité du Commissaire-Priseur à quelque titre que ce soit, l’objet étant consi-
déré sous la garantie exclusive de l’adjudicataire, dès le moment de l’adjudication. En cas de paiement par chèque non 
certifié, la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement de celui-ci.
Paiement par Carte Bleue acceptée. En cas de règlement par Carte de crédit étrangère, les frais de 1,5 % seront imputés en sus des
frais légaux.

ORDRES D’ACHAT

Les ordres d’achat sont une facilité pour les clients. La Société de Vente aux enchères et le Commissaire-Priseur judiciaire ne sont
pas responsables pour avoir manqué d’exécuter un ordre par erreur ou pour toute autre cause.

Tout éventuel acquéreur désirant porter les enchères par téléphone devra au préalable confirmer sa volonté par tout moyen écrit avant
la vente. Les frais d’expédition seront réglés par les acquéreurs.

All purchaser should be paid in cash. The buyers will have to pay an additional c harge of : 22,72 % .

Orders can be sent by post or telegram and phone during the sale (we will call you). Sufficient notice must be given to the expert
(please take account of time difference).
Orders can be placed with Me NERET-MINET or the Expert, during the viewing.
In any case claim, the french text only will be taken in consideration.

SUCCESSIONS — ESTIMATIONS — INVENTAIRES — PARTAGES — ASSURANCES — 
FRANCE ET ÉTRANGER

Nous effectuons les estimations, inventaires d’assurance et les partages de meubles, tableaux, objets d’art et matériel industriel ou
commercial sur rendez-vous.

ESTIMATIONS GRATUITES sur rendez-vous à l’Etude.

RÉSULTATS DE LA VENTE

Dans la Gazette de l’Hôtel Drouot, chaque vendredi.
Parking public sous l’Hôtel des Ventes, 12 rue Chauchat.

E-mail : mail@neret-tessier.com - Internet : www.neret-tessier.com

Toute reproduction de ce catalogue est interdite

NMT int MAR 18JANV2012(2)  3/01/12  17:17  Page 15



— 16 —

Nom et prénom / Name and first name......................................................................................................................................

Adresse / Address .........................................................................................................................................................................

Tél. : bur./office / Tel. dom./home ...............................................................................................................................................

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir 
pour mon compte personnel aux limites indiquées en €uros, le ou les lots que j’ai désignés ci-dessous.

(Les limites ne comprenant pas les frais légaux).

I have read the conditions of sale printed in this catalo gue and agree to abide by them. I gr ant your permission to purchase on my behalf
the following items within the limites indicated in €uros. (These limits do not include b uyer’s premium and taxes).

Références bancaires /Bank references :
Code banque Code guichet n° de compte Clé

LOT N° DESCRIPTION DU LOT LIMITE EN €uros

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Signature Date :
obligatoire :

Required
signature :

S.A.R.L. - Agrément 2001-014
8, rue Saint-Marc - 75002 Paris - Tél. : 01 40 13 07 79 - Fax : 01 42 33 61 94

E-mail : mail@neret-tessier.com - Internet : www.neret-tessier.com

ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM

VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES
DROUOT-RICHELIEU

SAMEDI 28 JANVIER 2012 - SALLE 9

❐ ORDRES D’ACHAT
❐ ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE

Dans le cas où il nous serait impossible de vous joindre au téléphone, veuillez porter les enchères à hauteur de €
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